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Félévre . 2 frt 50 kr 
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!SZERKESZTŐSÉG.

Beliczey-ut, 15. szám 
hova a lap szellemi ré 
szét illető közlemények 

küldendők.
Kéziratoknun 

adatnak v i s s aa

éz ipamtanonezok munka-kiällitäsa 
érdekében.

Hazánk a termékeny talajú országok so­
rába tartozik s bátran az elsőrendű földmivelő 
államok sorába számíthatjuk. Mint nyers anyag 
termelők, szintén kimagaslunk Európa népei 
közi, de ipar és kereskedelem dolgában a nyu- 
goti nemzetek mellett nagyon is eltörpülünk. 
A magyar ipar még nem fejlődött annyira, 
hogy a nemzet vagyoni gyarapodásának elég 
garantiát nyújtana ; pedig mindennel bővelke­
dünk, mit a terjedtebb ipar üzés anyagi föl 
tétele megkíván.

Hazai állat, növény és ásvány országunk 
0]y naSy mennyiségben szolgáltatja az iparhoz 
szükséges anyagokat, hogy alkalmas ipari ké 
pesség mellett nemcsak elérnők, de jóval túl 
szárnyalnék, az ipar folytán meggazdagodott 
nagy névben álló országokat. Mindezek mellett 
mégis szegények vagyunk, szegények azért, 
mert nincs elég képességünk, a természet pa­
zar adományát értéke szerint hasznosítanunk. 
A mi combinátiónk csak saját szükségletünkig 
terjed, s azután kizárunk számításunkból min­
dent, mi gazdálkodásunkban gondolkozásunkat 
felülmúlja illetve gondot okozna.

Gabonánkat, élelmiszereinket, egyszerűbb 
ipari készítményein két egymás közt jó drágán 
forgatjuk, de a kivitelnél igen jólelküek és 
engedékenyek vagyunk, merthát úgy sem 
birnók a fölösleget méltó értékűvé tenni, s igy 
kénytelenek vagyunk az idegent gazdagítani.

Avagy neme jön be a német nj’ers gyap­
júnkért ? nem-e hordja ki a franczia borter­
mesünket ? csak azért, hogy nekünk hamisítva 
iszonyú perczentek mellett visszaadhassa s 
tudatlanságunkat az ő gyarapodására felhasz­
nálhassa. Ott van pl. az intelligens osztály ruhá­
zata, látjuk a köznép szemkápráztató öltözetét

a mely félig, sőt néha teljesen hamisítva a mi 
gyapjúnkból, kender és lenünkből készítve drága 
pénzen kerül vissza birtokunkba. Magyar 
zamatu borunkat mesterséges módon elrontják 
különféle kificzamitott nevek alatt behozzák 
és mi drága pénzen szürcsöljük az idegen 
le\ et mig azok élvezik az olcsón szerzett ma­
gyar tőke tiszta nektárját.

Ilyenekben rejlik a magyar ipar szomorú 
valósaga, ilyen felszeg egyoldalú gondol­
kozás tait lenyűgözve ebben a hazában, hol 
minden porszem gyöngyöt ér, csak a mi ipari 
tudományunk kevés hozzá.

E tapasztalat ébresztette föl a kormányt, 
hogy Magyarországon is az ipar nagvobb 
méivü felkarolását megkedveltesse s hazánk 
anyagi vagyonának megfelelő ipart teremtsen.

Hozattak terjedelmes ipari törvényiek ; álli­
tattak felsőbb és alsóbb fokú ipariskolák, gon­
doskodva van a kiállítások által a verseny 
iránti hajlam ébresztéséről s mégis oly lassan, 
oly vontatva halad iparunk, mintha kihalt
volna belőlünk a nagy tettekre buzduló ősi 
vér.

Történelmi ezeréves múltúnk után ilélve 
igaz, hogy őseink sem voltak az iparnak zász­
lóvivői s az is tény, hogy a szomorú idők 
mindenben visszarántottak, de azért egyes dol­
gokban különösen pedig a politizálásban le­
győztük a diferentiákat s műveltségben is ki-. 
emelkedtünk ama sötét homályból melyben hősi 
nevünket, „barbar“ elnevezéssel méltatlanul il­
lették. A népnevelés is rohamos fejlődést mutat, 
csupán az ipar ügyében van sok tenni valónk, 
melynek előbbre vitele iparos népünk erkölcsi 
akaratától függ.

Iparosaink azonban, becsülés a kivételek­
nek, még mindig magukon hordják a közöny 
bélyegét, holott az ipar virágzása az ők tekin­

télyét, vagyonosodását s általuk az ország 
jobb létét segítené elő. Hogy ez igy van, nem 
légből kapott frázis, hanem a tapasztalat szo­
morú valósága, a mely nem csak városunk 
iparosait, hanem az ország nagy számú mes­
terét sötéten jellemzi. Sokan vannak, kik nem 
képesek a haladásra hivó szózatot megérteni, 
síkra szállnak és káromolják az iparos műve­
lésére szóló intézményeket, mint teszem ipar­
iskolát, iparos tanoncz munka kiállítást stb.

„Én sem jártam ipariskolába s mégis élek“ 
szóll az egyik mester tanonczának. Igaza van, 
mert él, de hogyan ; szellemi sötétségben, sok­
szor an\ragi gyötrelemben és lesújtó gondok­
ban, mig a képzett és ügyes józan életű mes­
ter csak ritkán panaszkod hátik ilyesmiről, hi­
szen a tudomány meghozza az ő jutalmát. 
Nem igy kell gondolkozni iparos polgár­
társ. Tudni kell azt, hogy' csak műveltség­
gel párhuzamban álló serény munka és józan 
élet adhat az embernek igazi boldogságot s 
azért ha sorsod elzárt is téged a műveltség ál­
dásától, te ne vond vissza tanonezodat a 
legfőbb kellékek szerzésétől, melyre mai idő­
ben minden pályán égető szükség van.

Azért a mester támogassa tanonczát jó- 
ravaló törekvésében járjon előre jó példával, 
hogy egy kor büszkén vallhassa a tanoncz is 
az ő urát élete boldogitójának.

Küszöbön van például a tanoncz munka 
kiállítás, hol minden tanonezot tartó iparos je­
lét adhatja annak, hogy tanonczát nemcsak 
szoba súrolásra, tollfosztásra, mosogatásra és 
Isten tudja hányféle házi munkára szorította, 
hanem a mesterség elsajátítására is tanította.

Ne nézzék az iparosok, ne engedje az 
iparhatóság, hogy'' circa 240 tanonezot tartó 
iparos közül csak 60, 80 tanoncz állítson elő 
munkával, mert ez egyrészben törvény áthágás 
volna, de erkölcsi kötelességükbe is ütköznék
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* A „Szarvasi Lapok“ eredeti tárczája. —

Miklós eltávozott. Betelte maga után az ajtót és 
a mint az becsapódott, érző, hogy elvesztő ezzel az 
egész világot . . . mindent . . . őrökre . . .

álhit a kártyás, ki egy lapra teszi tél vagyonát 
és ha azt elvesztette, nem vesz tudomást a körülötte 
történtekről: ugv járt ö is. Kijátszotta az utolsó tétet, 
vesztett és azzal leszámolt mindennel a világon.

Pedig az egész dolog nagyon egyszerű volt. Él­
es epeit unalmas história. Nem csak megírni, de még 
szólni róla is alig érdemes.

Margit ott ült a zongora mellett. Kezei álmodozva 
futottak "v égig az elefántcsont billentyűkön és hallgatta 

Miklós szenvedélyes szavait.
Szeretem Margit — szeretem . . .
Belenezett azoüba a szemekbe mélyen, hosszasan 

és megfogta a leány kezét.
Margit nem vonta vissza, csak reá emelte tekin­

tetét és csendes szolid hangon monda neki :
— Es azt akarja, hogy a felesége legyek — igy 

mikor nem szeretem
3Iiklós elbocsátotta kezét. Reá könyökölt a zon­

gorára és hoszszas hallgatás után alig hallható hangon 
monda. Igaza van . . . igaza van Margit ...

Sokáig hallgattak mind a ketten.
— Margit, kezdd egy hosszú kínos szünet után 

Miklós maga ismer engem. Tudja jól, hogy nyu­
godt, meggondolt vagyok. Ismer évek hosszú sora óta. 
A milyen voltam eddig ezelőtt, olyan vagyok most is. 
A milyen az ifjú olyan a férfi. Szerettem"akkor, sze­
retem most is. Az évek nem bírták ki irtani érzelmei­
met sőt fokozták azt. Az én erőm megszűnt daczol- 
ni vele — nem bírja tovább. ‘Meghallottam az Ítéletet. 
Eltávozom. Egyetlen czélem a maga bírása volt, azt el 
nem érhettem. I j életet kezdeni, más czélt kitűzni 
nem tudok . . . még várok egy évet, talán még annyit 
sem . . . megkísértem még egyszer a lehetetlent, de ha 
nem sikerül — agyonlövöm magam szavamra mon­
dom . . .

— Miklós !
A leány összerázkódott és csak nézett reá. Arcza 

elhalványult és midőn Miklós felkelt és búcsúra nyujtá 
kezet, az remegve pihent meg az övében.

Mikié,s eltávozott. Betette maga után az ajtót és 
a mint az becsapódott, érző, hogy elveszte ezzel az 
egesz világot .. . mindent. . . örökre

Még aznap este elutazott.
A vonat egyhangú zakatolása fél álomba ringatta. 

Megjelent előtte a múlt összes szenvedéseivel, bánatá­
val egyetemben. Valami csodálatos érzés fogta el. Ugv 
erezte mintha lelke lassan-lassan távozni akarna és 
testének minden egyes része sajogna a fájdalomtól.

Lfámult a lobogó léVégig feküdt az ülésen és bele ........... „
szesz halvány világába. A vasút lassú c^ndes^bimb 
lasa érzéketlenné tette. Tudta, hogy valami rendkivi 
történik vele, de nem volt ura önmagának nem t 
dott számot adni arról mi lelkében végbe megy. 
külvilág eltűnt teljesen még gondolatai köréből is" le 
kének belső átlapoljál vizsgálni pedig nem állt hab 
raaban Abból a zűrzavarból, mely agyában uralkodót 
uterenek vércséről, mely mint a fél,overt Lara,,«- ] 
zasan működött, csak sejteni tudta, hogy valamiben, 
kn uh megy végbe vele. Úgy érezte mintha a mess; 
távúiból egy alak közeledne, hatalmas erőteljes nhi 
mely távozni akaró lelkét békóba veri és erővel * sz< 
ntja vissza a szenvedő testbe. Eszmélete lassan-lisa 
vtszszatért és mozdulat!,,ul figyelte meg e jelenség 
A hatalmas herkulesi alak ott állt mellette és most 
tisztáin látta maga előtt. Nen, a lázas agy víziója, „er 
egy képzeletbe!, jelenség állt előtte. Némán szenna 
hányoan „vzett Miklósra, majd felemelte kezeit Azok 
ban több fa darabot tartott, melyek mindé,ükére ne 
hány szó volt Levésre. Miklós megerőltette szeme 

Ogy ^hratokat elolvassa és a hatalmas he,Uniós od!

„Gyermekkori ábrándok« . . . olvasá és a követ 
kezo perez bet, a i.áleza l-m,/. 1vaní1~ , n , J LetU ,une esett a földre.“'Jő

,, , n ° ' „najon ,o szerelem « nlrao,
tovább a mint a jelensé«- V ’’
liic-kákat ... ° #«».

Míg ,gy d.,vab volt Mm, Egy „tol*!, nagyobb 
e-osebb mm, a többi, Miklós nem ,„d,a tisztelői



azoknak, kik e tapasztalható mulasztásokat 
cvrül-évre ltürik.

Azon iparos, ki a kiállításról visszatartja 
tanonczát, vagy a kiállítás iránti ellenszenvből 
vagy tanoncza tudatlanságából szármázd szé 
gyenérzelem következtében cselekszi.

Bármelyik ok légyen az okozat, mindkettő 
helytelen elven alapszik, mivel első esetben a 
közjó előmozdítását akadályozza, mi miatt a ta- 
noncznak s ez által a hazának kárt okoz; 
vagy pedig elhanyagolta a tanonc tanítását s 
ezért vonakodik nyílt térre bocsátani azt, ki 
mulasztásának valódi bizonyítványa lenne.

Tantestületünk az idén is szokás szerint 
felhívta a junius 24-ike tájban tartandó 
kiállításra a tanonezokat, de oly kevesen vá- 
lalkoznak erre, hogy előreláthatólag nem vár­
hatunk nagyobb szabású tárlatot a múlt éviek 
nél, A tanonezok természetesen megmondják 
az okot, mi miatt erre nem válalkozhatnak és 
csak bámulni lehet sokaknál, hogy mily cse­
kélységen múlik akiállitástóli viszavonulás. Egyik 
nem kap világítást, hogy éjjel dolgozhassák ; 
másiknak sok a munkája ; harmadik azért nem 
dolgozik, mert múlt évben sem kapott jutal- 
mas más effélékkel mentegetik magukat.

1892. évi zárszámadás jóváhagyása képezte, mely szerint :
Előirányzati : Kiadás : Maradvány :

Szarvason 830 460*41 369.59
Kondoros 117*50 100*75 16* <5
Öcsöd 1200 728.85 471*15
Szt-András 87.50 — 87*50
jóváhagyatik, megjegyezvén, hogy Szt.-András kiadási 
okmányai, mivel azok a törvényhatósághoz terjesz 
tettet be, pótlólag fognak megvizsgáltatni.

Határoztatott, hogy ezután nem mint eddig, egy 
közüspdnztárnok kezelendi az úti bizottsá g pénzeit, ha 
nem azt minden egyes község péntára külön fogja kezelni 
s az úti bizottság által utalványozott nyugtákra iizeten 
dő ki, mért is a nyugták kifizetés előtt a járási főszol­
gabíró hivatalnál bemutatandók.

A folyó évi elöljáróságok választása, valamint 
képviselő testületeknél történt változásoknál fogva több 
bizottsági tag ki esik, miért is a községi elöljáróságok 
ujtagok javaslatba hozatalára felhivatuak.

Egyben felhivatuak az elöljáróságok, hogy a köz­
ségi közlekedési utakon! javítást a bizottság kölcségve- 
tésének keretén belül a kedvező időszak s olcsó nap­
szám árak felhasználása mellett mihamarabb kezdjék 
meg.

Szarvas község részéről a folyó évben a M.-Be- 
rényi M.-Túri és Vásárhelyi utak fognak javíttatni, 
mely czélra 655 frt irányoztatott elő.

Csapó Soma volt utibizottsági pénztárnok az egyes 
árási községek fennmaradt pénzeit nyugta mellett már 

vissza fizette.

Mi pedig felismerjük, hogy a nem akarás és 
a kiállítás iránti gyűlölet oka mindennek.

Mikor ezt sajnálattal iparosaink tudo­
mására hozzuk, nem mellőzhetjük ama 
kijelentést, hogy mi, kiknek szakmánk más 
utón ad kenyerei, több jóakarattal karoljuk 
fel az ő ügyüket, mint azok kiknek melegebb 
érdeklődéssel kellene élőmé nételükért fáradozni 
A ki e sorokból némi érkölcsi consekventiát le 
tud vonni, kövessen bennünket, s mi készséggel 
segítünk neki a haza boldogitásának e nemes 
munkáján, illetőleg a magyar ipar felvirágoz­
tatásán.

Sz. J.

Járási utibizottsági ülés. Folyó hó 4-én Szarva­
son járási úti bizottsági ülés tartatott, melyen Krcsíná- 
rik János járási főszolgabíró úr elnöklete alatt 
resztvettek. Szarvas község részéről : Danes Béla t. 
I. jegyző Csapó Soma községi esküdt mint bízott-á 
gi pénztárnok, Deutsch Arthur mérnök s számvevő, Jan- 
esó György, Szrnka János és Klenk József Sz.-András 
részéről : Borgulya György és Molnár János. Öcsöd részé­
ről : Tóth Mihály, Kondoros részéről : Bukovinszky János 
és Kőkút János bizottsági tagok. Gyűlés tárgyát az

vasni feliratát és az előtte álló alak minden erejét 
megfeszítette, hogy ezt is ketté törje. A fa végre en. 
gedett és a mint ketté törött, Miklós leolvashatta a be­
lé vésett szavakat. „Adott szó — becsület . . .“ ... A 
páleza két darabra törve esett le a padlóra. Az alak 
eltűnt szemei elöl . . .

— Magához tért. Felugrott a pamlagról. Egyedül 
volt a kupéban. Oda állott az ablakhoz és kinézett a 
sötét gyászruhaba öltözött éjszakába. A vonat őrült 
sebességgel száguldott végig az alföldön. Künn hó bo­
rított mindent. Zúgott a szél s a vihar zúgása visz- 
hangozá agyának lázas gondolatait : Adott szó — be­
csület.

Azt gondolod-e hiszékeny olvasó, hogy Miklós 
beváltotta adóit szavát és agyonlőtte 'magát ? Dehcgy 
tette. Megházasodott. Elvette azt a kóczos hajú Lizi- 
két, ki minden tekintetben ellentéte volt ugyan Mar­
gitnak, de hát szép vagyona kipótolta hiányzó bájait. 
Legalább ezzel a pointtal legjobb befejezni az ilyen 
történetet.

Lehet ugyan, hogy a dolog más fordulatot vett s 
Miklós tényleg beváltotta adott szavát és felkereste az 
örök nyugalom helyét, mely egyedül tudja enyhíteni 
szivének sajgó fájdalmát, de ha igy adnám elő a dol­
got, ez az olvasóban igen nagy visszatetszést szülne cs 
mindenki reá mondaná : „Szegény Miklós, de nagy 
bolond volt . . .«

TUTSEK JÓZSEF.

Az uj pénz. A pénzügyminiszter, 27671. sz. alatt 
az összes törvényhatóságokhoz intézett körrendeletével 
szabályozza az uj pénznemek forgalomba hozásának 
fizetési módozatait.

A körrendelet utasítja a törvényhatóságokat, hogy 
rendelkezéseit a lehető leghatékonyabb módon /nyilvá­
nosságra hozzák.

E rendelkezések pedig a következők:
A bronzérmek, tehát az egy és kétfilléres pénz­

nemek, amelyek az eddig forgalomban volt réz-váltó­
pénzt fogják pótolni, a f. évi április 1-től hozattak 'for­
galomba, a nickel-érmok pedig, amelyek az ezüst váltó­
pénzt hivatvák pótolni, tehát a 10—20 és 25 kros pénz­
nemeket, a f. évi május hó 1-én, hozattak forgalomba.

E pénznemek teljes névértékűkben, vagyis : az 
egy filléres fél, a két filléres egy, a tiz filléres öt és 
a húsz filléres 10 krral számítva, lesznek mindenki 
által a közforgalomban elfogadandók.

Ami a készpénz-fizetés feltételeit az uj pénzne­
mekkel illeti, a pénzügyminiszter elrendeli körrendele­
tében, hogy a magánforgalomban senki sem köteles 
száz fillér vagyis 50 krnál több bronzpénzt és öt ko­
ronánál több nickelpénzt fizetésképen elfogadni. Ez 
annyit jelent, hogy 5 koronán felül az üzleti forgalom­
ban mindenki követelheti, hogy a neki járó összeget 
az illetők ezüstben vagy aranyban, vagy esetleg a be­
hozandó uj bankjegyekben fizessék ki.

Az állami és egyéb közpénztárakra nézve pedig 
a miniszteri körrendelet úgy intézkedik, hogy ezen 
pénztárak a bronzpénzeket őt, a nickelpénzeket 10 
koronáig teljesített fizetésképen tartoznak elfogadni.

Ajánljuk a nagyközönséget közelről érdeklő ezen 
miniszteri rendelkezéseket olvasóink figyelmébe, hogy 
ezeket megismerve, az uj pénznemek forgalomba ho­
zatala és fizetés; képességével tisztában legyen min­
denki.

Újdonságok.
— Vármegyei közgyűlés. Békés vármegye tör­

vényhatósága rendes évnegyedes közgyűlését folyó hó 
29-én és következő napokon tartja meg.

— Előléptetés. Dr. Kontur Béla, második 
honvéd huszár ezredbe főorvos, oszt. ezredorvossá lép- 
tettetett elő.

— Deák majális. Szomorúan kell beszámolnunk 
a májusi ünnepélyről, mely ezelőtt a városi és vidéki 
intelligentst oly sokszor összehozta s melyben a ke­
dély hangulat nem egyszer legfőbb tetőpontra hágott. 
Az idén azonban szigorúan beleavatkozott a borús, hi­
deg idő s távoltartotta nemcsak a környékieket, de még 
a helyben lakók egy részét is. Mintha légáram és fel­
hők összeesküdtek volna május 4-ikén a gymnasiumi 
ifjaink mulatsága ellen, reggeltől egész az ünnepély 
végéig borult, esett, hideg szél dühöngött annyira, hogy 
kint a szabadban elvezhetetlen volt a mulatság s örült 
mindenki, ha a hatalmas ponyva sátorban meghúzhatta 
magát. Itt pedig a fürge párok szokott rugékonysággal 
lejtették azon tánez darabokat, miket Pepi bandája 
lábuk alá húzott. Mindamellett az ifjúság vitézül meg­
mutatta, hogy ha kell daczol az idővel és nem engedi

I akaratát az elemek uralma alá vetni, minélfogva ki­
vonult minden zaj nélkül esőben, étkezett esöernyő 
alatt, disztornát tartott hidegben, mi által fényesen iga­
zolta, hogy majálist lehet rendezni rósz időben is, 
csak gyáva csüggedés ne vegyen az emberen érőt.

— Rendkívüli közgyűlés. A szarvasi takarék- 
pénztár május 1-jén délután rendkívüli közgyűlést tar­
tott, melynek tárgyát a lemondás folytán megürült 
pénztárnoki állás betöltése képezte. A pályázat utján 
meghirdetett állásra az öt pályázó közül egyhangúlag 
Mikolay János a társulat eddigi jegyzője lett előlép­
tetve illetve megválasztva és az igy megürült jegyzői 
állásra, szintén öt pályázó közül titkos szavazással. Dr. 
Plavecz Béla választatott meg.

Pálya udvarunk. Vasúti pálya udvarunk nemso­
kára három vágánnyal szélesebb lesz, sőt az állomási 
épület két vége is hozzáépítés által nagyobbitatni fog. 
A föld munka be vau fejezve, mert már a talpfák 
és sínek lerakásával foglalkoznak, miután a vonal 
mentén tervbe vett épületek fognak munkába vétetni.

— Tanítók gyűlése. A helybeli tanitó-egyesület 
május 11-éu áldozó csütörtökön délután 5 órakor a 
fögymnasium rajztermében gyűlést tart. Tárgya gya­
korlati és elméleti előadás Glück Zsigmond és 
Moravcsik József egyesületi tagok által.

Szarvasi színház. Zoltáu Gyula színtársulata 
melyről a mezőtúri lap dicsérőleg ir, tegnap délután 
Mezö-Turról városunkba érkezett, hogy itt négyelöadást 
tartson, az előadásra kitűzött darabok nálunk mind 
újdonság számba mennek. Az első előadás ma lesz, 
színre kerül Gerő Károly hires „Próbaházasság“-a. 
Ajánljuk ezen négy előadást olvasóink figyelmébe.

— Italmérési engedélyek. A felmerült panaszok, 
orvoslására a pénzügyminiszter rendeletet adott ki 
melyben különös súlyt fektet arra, hogy a pénzügyigaz’ 
gatóságok az italmérési engedélyek kiszolgáltatását éa 
megvonását tárgyazó ügyeket ne csak formailag ki­
fogástalanul intézzék el, kanom lelkiismeretes utánjá­
rással alapos tájékozást szerezvén maguknak az ügy 
állásáról, minden igyekezetüket oda fordítsák, hogy 
minél megbízhatóbb elemek nyerjenek italmérési en­
gedélyeket, főleg pedig olyanok, a kikről megnyugvás­
sal feltehető, hogy a népet zsarolni nem fogják s 
egészséges italokat fognak kiszolgáltatni. E mellett, ha 
a helyi viszonyok megengedik, kimérési engedély le­
hetőleg olyanoknak adandó, kik az italmérés mellett 
vendéglő vagy étkező üzlettel is foglalkoznak. Semmi 
képen sem engedhető meg, hogy ezek 
olyanok nyerjenek engedélyt, a kik eddig italméréssel 
s vendéglői üzlettel nem foglalkoztak, vagy hogy tisz­
tességes vendéglővel biró mellőzésével olyanok nyer­
jenek italmérési engedélyt, a kik egyedül italméréssel, 
főleg pedig pálinkaméréssel foglalkoznak. Végre szigo­
rúan megköveteli a miniszter, hogy nem magyar 
állampolgároknak italmérési engedély csak akkor adas- 
sék, ha azt a körülmények okvetlenül szükségessé 
teszik, amenynyiben magyar állampolgárok ital mérési 
üzletet gyakorolni nem hajlandók.

— Mostoha idő. Nem tudunk már szabadulni az 
idő szeszélyeitől. Május a hónapok királynéja is oly 
íidegen viseli magát, mint eltűnt testvérei. Pillanatokig 

tartó tavaszi veröfény kicsal a szabadba, s midőn él­
vezni kezdjük jótékony melegét; különféle irányú sze- 
ek kergetnek vissza szobánkba, hol talán a fűtés ia 

felférne. így jártunk a tanuló ifjúság majálisán, me­
lyen este felé oly nagy mérvű hideg szél volt hogy 
fagyástól lehetett tartani. Másnap, harmadnap szintén 
elbírtuk a vastagabb öltözetet, de egészségünk érdeké­
ben tanácsosabb is inkább a téli kabátban, mint az 
időjárásban bizni.

— Ismétlöiskolák vizsgái. A községi iskolaszék 
május 2-án tartott gyűlésének határozata értelmében 
a városbeli ismétlő iskolák vizsgái május 14-én délu­
tán 2—4-ig tartatnak, a leány iskolákban női kézi­
munka kiállítással kapcsolatban. Vizsgaelnökök : Pász­
tori féle iskolában K á c s e r Vilmos. Laukó.féle isk 
B e n k a Gyula, Kohoska féle isk. Mocskónyi 
József. Molnár féle isk. Moravcsik József.

— Színészet. Mint biztos forrásból értesültünk 
Pesti Ihász Lajos a kecskeméti színház igazgatója 
tegnap nyújtotta be kérvényét a főszolgabíróhoz 
melyben a várost az őszi színházi idényre ken, nem 
mulaszthatjuk el ez alkalommal a nevezett igazgató 
kérvényét a szinügyi bizottság figyelmébe ajánlani any- 
nyival is inkább, mert nevezett igazgatónak társulata 
a vidéki társulatok között egyike a legjobban szerve­
zett társulatoknak, különben az igazgató kérvényében 
oly előnyöket ígér, mely előre is biztosítja közönsé­
günket arról, hogy a múlt években tapasztalt vissza 
élések, nála elő nem fordulnak, a mennyiben a bérlők­
kel szemben kötelezi magát arra, hogy bérletben le­
hetőleg újdonságot fog színre hozni, sőt kész ha az 
kivántatnék — 1000 frt biztosítékot is nyújtani, hogy 
Ígéretet beváltja Ezek után feleslegesnek tartjuk még 
külön is ajánlani a nevezett igazgatót, hanem ide iktatjuk



* „Szolnok Megyei Lapoké nak az első előadásról szóló 
ismertetőét : Pesti Ihász Lajos színtársulata, ápril Ló 
^ en „Probaházasság" című énekes bohózattal kezdte 
meg a legszebb kilátásokkal előadásait Szolnokon, mert 
az első kerekded előadás nagy közönséget vonzott a 
színházba, mely minden zugában megtelt. Az eddigi 
előadásokból Ítélve, a jól szervezett társulattól kerekded 
és élvezhető előadásokat remélhet közönségünk. Az 
operette még eddig nem lett bemutatva, s annak pre­
miere mai napra „Tiszt urak a zárdában“ cimü ope­
rettel van kitűzve. Az igazgató a rövid szinidény alatt 
eleg változatos repertoirral, s ebbon sok újdonsággal 
óhajt kedveskedni a közönségnek.“

Esküvő. Scbesy Imre Pitvaros községi hi­
vatalnok t. hó 10-én esküszik örök hűséget a szarvasi
ág. ev. templomban kedves arájának. Springfeld Paula 
k. a.-nak

Olcsóbb lesz a szivar. A füstölni szerető nép­
ség kétségen kívül megörül annak a hírnek, hogy a 
szivar Magyarországon olcsóbb lesz, nem most, hanem 
akkor, ha a ma már végnapjait élő forint és krajezár 
teljesen lejárja magát. Ha a korona és fillér lesz az 
egyedüli úr, Wckerle úgy véli, hogy a fillér idején a 
szí vareladás csökkenne, mert az, a ki ma könnyen ad 
kilencz krajezárt egy regalitászért, az majd gondolko 
dóba esik, ha azért a szivarért tizennyolc* fillért kér­
nek, dac-zára annak, hogy az érték a régi marad. E 
mellett még azt is hiszi \Y ekerle, hogy ha a szivarok 
olcsóbbak lesznek, az esetben sokkal több szivart fo­
gyasztanak, a mint a zóna óta összehasonlíthatatlanul 
többen utaznak.

Irodalom.
A „\ a s á r n a p i Újság“ április 30-iki szá­

ma 14 képpel, a következő tartalommal jelent meg : 
„Miklós Ödön, a földmivelési minisztérium uj állam­
titkára.“ (Arezképpel.) — „A fészek.“ Költemény. 
Móra Istvántól. — „A lublói ember.“ Kisértetcs krónika.
Irta Mikszáth Kálmán. (Goró Lajos rajzaival.) __„Az
olasz királyi pár ezüst lakodalma.“ (Umberto király és 
Margit királyné arczképével.) — „Várkastély a Kár­
pátokban.“ Regéuy. Verne Gyulától. [Képekkel.] — 
„Dr. Markusovszky Lajos.“ [Arezképpel.] — „Belgrádi 
kopek. „Straus* Adolftól. [Jantyik Mátyásnak, a „Va 
sáruapi Újság“ Belgrádba kiküldött rajzolójának 4 
rajzával : J. Népmulatság Belgrád egyik külvárosi ut 
czájában az április IG-iki kivilágításkor. 2. Sándor 
szerb király elindulása a Te-deumra a konakból. 3. 
Risztics háza Belgrádban a katonai őrizettel. 4. Kólót 
tánezoló katonák. — „A leégett szepes-mindszenti kas­
tély.“ [Háry Gyula rajzával.] — „Színház : Török 
Irma.“ [Arezképpel.] — Irodalom és művészet ; Közin­
tézetek és egyletek; Mi újság; Sakkjáték ; Képtalány, 
stb. rendes rovatok.

A Vasárnapi Ljság előfizetési ára negyedévre 2 
írt, a Politikai Újdonságok kal együtt 3 frt. Megren­
delhető a Franklin-Társulat kiadóhivatalában [Budapest, 
egyetem uteza 4. szám.]

dapest, Muzeum kőrút, a Nemzeti-színház bérházában 
megjelent K n or Alajos Önügyvédje ö-ik ki­
adásának 8-ik füzete gazdag tartalommal, melyben a 
szerző a váltószerződésekre vonatkozólag 
befejezi a biztosítási viszkereset ismer­
tetését, ezt követve szól a fizetési viszkere­
set e k r ő 1, közbenjárásról, különösen a rábecsü- 
lési elfogadásról a név b e c s ü I é s i 
fizetésről: ismerteti a váltó kezességet- 
a váltok többszörözésének módjait ne­
vezetesen a váltó másodlatokat és a váltó 
másolatokat : szól az elveszett váltókról a 
hamis és hamisított váltókról; a váltó 
elévülésről, a váltójogi mulasztá­
sokról a gazdagodás! keresetről és a váltó hitelező 
jogáról : ismerteti a váltó szerződésekre 
vonatkozó külföldi törvényhozás intézkedéseit ; szól a 
vált ó ó v á s r ó 1, a váltó cselek vényekről ; a hiányos 
aláírásokról, a v á 1 t ó i z á I o g r ó 1 ; a m e g t a r- 
t á s 1 j o g r o 1 a saját vétóra vonatkozó jogszabá- 
yokrol é*a váltók béEyegérőlés mindezeket 

iromány példákkal Mustrálja. Ezután át tér a k e
rés kede Imi ügyletekre és mindenek előtt 
szol akeres kedés rö! «^kereskedőkről
»italában a kereskedelmi forgalom tárgyairól 
nevezetesen a zárukról, a munkáról, apénz-

tr°.V:er\ék Papírokról, a hitelről: 
ova a kereskedelmi ezégekrölés 

könyvekről; a czégvezetőkről keres ke
e mi meghatalmazottakról éssegé-

d e k r ő I ismerteti az alkalmi egyesületeket ; a
kereskedelmitársaságokat, külön ö-

közkereseti társaságoknak 
Leteti társaságoknak, részvény társaságokra vonatkozó 
oi vényé s szabályait; nevezetesen a részvény­
társaságokra vonatkozólag szól a részvény tár 
sasagoknak jogi természetéről, azok alapítására vonat " 
kozolag az alapítókról ; a társaság alap- 
szabályairól a részvényekről: arész
ványesek jog viszonyairól: a közgyű­
lésről az igazgatóságról és felügyelő

csak három és fél kiló súlyú ! E kézzel fogható nagy 
előnyök révén az „Unicum“ szöl ö-permetezö felülmúlja 
az összes eddig létező hazai és külföldi gyártmányo­
kat és méltán tűn tettetett ki az első díjjal arany érem 
mel az orsz. magyar kert. egyesület ezidei tavaszi kiál­
lításán valamennyi belföldi és idegen versenyző perme­
tezők közt. Az Unium permetező kitűnőségét különben 
ama körülmény is bizonyítja, hogy Mauthner Ödön is­
mert magkereskedünk, ki a jelesebb vívmányokat fő- 
leg nogy ha hazaiak, nagyon felkarolja, ezen szölöper- 
metezőnek elárusító jogát egész Európára kiterjedőig 
megszerezte. " °

Közgazdaság.
A gazda közönség figyelmébe.

I.

A nmsgu földm. miniszter úr, a békésmegyei 
gazd. egylethez intézet leiratában felhívja az egylet 
figyelmét, a magtárakban gyakorta előforduló zsizsikre, 
s miután a zsizsikes gabona kereskedelembe hozzása 
sok nehézséggel és kárral jár, czélszerünek látja az 
infectio módját megismertetni, mely a következő : „A 
zsizsikes magtár gondosan és alaposan kiseprendő ” a 
szellőztetendő, a falak pedig karboios mésszcl meszelen- 
duk be. A repedések gyenge 1 : 1000. Sublimat oldat­
tal kenenduk be. A farészekben levő repedések enyv- 
vel kevert fűrész porral; a falban levő repedések pe- 
dlö gypsz porral tömondök be. Kívánatos, hogy az igv 
keresztül vitt tisztogatás után egy ideig a magtár üres 
seu hagyassák.

II.

a részvény
bizottságróla mérlegről, 
társaság feloszlásáról, a külföldi részvény- 
t rsaságokról: a részvénytársaságokra vonat­
kozó szabályok áthágásának büntetéseiről, végre ismea-
ára L“ i? r?eZ'°t6ket általában. - A füzet 

a 30 kr. Az „O n ü g y v é d“ kapható 30 kros
füzetekben avagy kötetben 3 frtért.

1 fj. Nagel Ottó könyvkereskedésében Bu-

< Koízó Pál
gépészmérnök

Budapest, üllői út 18. szám alatt.

kíséri!! i1 Cm ? 6 r m 6 4 e z ő- A számtalan meddő 
kísérletek után vegre oly hazai gyártmányú peronos-
bölTTmmet,eZOt ál,í?ttak Cl0, meIy eSyrészt kiküszö- 
bo a meglevő rendszerüeknek összes hibáit, másrészt
kü •13kePeSSUg’xmímÍSdg ÓS tartóssá&** »ézve a legelső 

o 1 gyártmányokká! fényessen kiálta a versenyt.
* °™p ,káIt Iégüst’ meIy csütörtököt mond, ha a tar-
any beliorpad, az Unicumnál teljesen hiányzik. A lé- 

us os szisztémájú permetezők, hogy Le ne horpadjanak"
lsagos erős vastartányal bírnak és Így „lár üresen 
nagyon nehezefc, a legkisebb súlyúk V,l0 kiló, ho- 

Mt az „Luicum“ permetezőnek erős és tartós, de rend

lévén eJfTrU SZerkezete és könnyű vörösréztartánya 
en, tökéletesen felszerelve is bámulatos könnyű,

Ugyan csak a Nmtgu földm. minister úr ajánlja 
igen melegen a dohány lúgot - Thanaton — mint 
rovar irtfi biztos és olcsó szert. Különösen hatékony a 
már vidékünkön is többször fellépett „Lema melanpus“ 
a meztelen csiga — álezáinak elpusztítására, a mikor 
is a lúgos — 100 liter vízre 2 klgr. lúgot véve, — a 
meglepett árpa vagy zab vetésekre kelt egy fecsken­
dővel permetezni. Egy cat. holdra 400 lit. vízben fej 
oldott 8 kgr. lúg szükséges.

A „1 hanatou“ A magy. dohány keresk. részv. 
társaságnál — Budapest V. Nagykorona uteza 10. kap 
ható. Egy pléh. doboz ára, mely 1300 gram dohány 
lúgot tartalmaz 1 frt. J

A dohány lúg kivonatot mindig hüves helyen kell 
tartani, mert meleg helyen könnyen erjed, s a tar- 
tányt szét vetheti.

Csaba ápril hó. 1803.
az elnökség megbizásábó! közli:

Zlinszky István.
e. titkár.

Laptulajdonos es felelős szerkesztő:
SZIKÉBAN TÁL.

A magy. királyi államvasutak gépgyárának
vezérügynöksége

most Budapest, VIII. Jőzsel-körut 41 szám ajanlja :

a m. kir. államvasutak gépgyára felalm"lhalton *■»*»

a magyar kir. államvasutak gépgyára
TI fill II II I* I

Ajánl 2‘/a,. 3 37a és 4 lóerejű 
továbbá 4, 5, 6, S. 10 és 12 löerejű 

iwliie» g«*v-«íplflfcé*z|eieket 
hosszú szalmarázókkal, alsó szeleldvel és rendki- 
vűl nagy felületű rostákkal árpahélyazóval 

válasz ló hengerrel,
Fa- és szénfütésn és eredeti szalmafütő

GŐZMOZGONYOKAT
Továbbá R. garret sons felülmúlhatatlan 40 e/o tüzelői 

anyag megtakarító.
Compound gőzmozgonyokat

legjobbnak elismert brandtfordi önműködő amerikail 
kévekötő aratógépeket. Eredeti amerikai szénagyüj-l 
tóit 1 vagy 2 ló belógására alkalmazható combinál! 

rúddal. Sorvető- és szórvavető gépeket és mini
, nnemu egyelj kisebb gazdasági gépeket.

Ham, kir. államvasutak gépgyára

gőzcsépi őgarnitúráit
malornczélokra különösen alkalmas 

hengerkazános lököm oh iljait 
teljesen vasból készült 

SZALMAKAZALO GÉPÉIT 
szabadalmazott STIßOR-kör fűrészeit 

uj szerkezeiü, szállítható 
göz-kukoricza morzsol óit 

valamint mindennemű mezőgazdasági gépeit kedvező fel­
tételek mellett. Árjegyzék ingyen és bérmentve. _
Tévedések kikerülése végett a levelezések, küldemények 

és megrendelések m i d d i g csak igy czimzendők :

A MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRA 
VEZÉRŰGYNŐKSÉGÉNEK

Budapest, VIII. kerület, József-körúl 41-ik szám.
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IRDETÉSEK.

PSERHOFKR J.-félc
gyógyszertár

Bécsben I kér singerstrasse 15. sz. a „zum goldenen Rsic sapfhel“ 

VértiSZtitÓ labdacsok ezelőtt általános labdacsok neve
alatt, ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik 
betegségmelyben ezen labdacsok csodás hatású , at ezerszeresen be nem bizo 
nyitották volna. Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örven­
denek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszerből készlet nem volna 

rlálhatö.
Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajánltatnak és 

íjánltattak minden oly bajoknál, melyek a rósz emésztésből és székrekedések­
ből erednek : mint epe zavarok, májbajok, kolika, vértolulások aranyér 
[béltétlenség s hasonló betegségeknél. Vérlisztió tulajdonságuknál fogv akitünő 
hatással vannak vérszegénység s az abból eredó bajoknál is i<ry sápkornál 
idegességből származó fejfájásoknál slb. Ezen vérliszliló labdacsok oly kőnv- 
nyen hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmakat sem okozzák és'ennek folytán
még a leggyengébb egyének, de meg gyermekek által is minden aggodalom
[nélkül bevehető^. 00
Ik« bll A számláién h.lairalből, m.-lyet e labdacsok fogyasztói a legkülün- 
bőzőbb es legnehezebb betegségük után egészségük visszanyerése folytán 
hozzánk intézték, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel 
hogy mindenki, aki ezen labdacsokat egyszer használta, meg Va«yunk gviji 

|ődve, hogy azokat tovább lógja aján'ani. 1
tekinthetők vaódiaknak melyeknek hasznúja 
tai utasítása Pserhotvr J. aláírással fekete

Schlierback iSSS okt. 22
Tekintetes ur !
Alulirntt kéri, hogy ielette has/nos és kitűnő vér 

Jtisztió labdacsaiból ismét 4 csomagot küldeni x.-.i 
kedjék.

Neureiter Ignác orvos

színben és minden egyesedhez fedele 
un aláírással vörös színben

Hrasche Földnik.imellett 
Tekintete:

18S7 szept. hó 12.

ugyanaz 
vanollátva

I 1 II f I 11 gyors és biztos 
hatású ^legjobb 
Imindenköszvényes 
és csúzos bajok u

'VI,. nz. o-u rauuacsai Ke em ■«-uamaiom tagszaggatás ischias. migrain
;özzé kerültek melyeknek hatását ezennel megirom. Én ideges fogfájás, fófájás fülszaggatás stb. stb elen r->o- 
•ermekágyban maghültem olyannyira, hogy semmi* III I 1) n P,erhofer J tői Ével-

laesat engem nem mentettek volna meg. Az Isten áld ! U ózott orvosok által a
ía meg Ont ezért ezerszer Nagy bizalmam van hogy hgjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiálitott nagy sze 
ítéli labdacsok engem is töké e esi n kifognak gyogvita lenc^vel 2 frt
ií a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére I • I 1 r 1 Stendel tanártól Ütés é<
iegrtsé-ül szolgátak. 1 Al'AlSflflS T fl Ws/uras okozott sebeknél

Kmficz Feréz .tű U^I&UUU «WMWtí«l'nérges daganatoknál ujjku 
I I kac, sebes vagy gyuladt mel
jvagv inas ily bajoknál mint kitűnő szer lön kipróbálva 
;i tégej 50 kr Béi mentve 75 kr.

Pserhofer J. tői Sok év óta fagyos 
jtagokra ésminden idült sebre nílnt 
llegbiztosab- Szerelismerve 1 köcsög 
tel 40 kr. Bementve 65

Bécs Ujhely, 1S87. november 9, 
Mélyen tisztelt ur 1

A leglorrobb köszönetemet mondom ezennel Ön 
Inek 60 éves nagynénim nevében. Az. illető 5 éven át 
Tszenvedett gyomorhurutban és viz.korságban már életét 

[s megunta melyről egyébként le is mondott midőn vé 
kínul egy dobozt kapott az Ön kitűnő "vért sztió "ab a 
csajból s azoknak álando használata folytán tökéletesen 

■kigyógyult
Legfőbb tisztelettel, Weinczettel Josefa

Eichengraberamt Gföhl mellett 1889 maré, 27 } 
Tek. ur

Alulírott ismételen kér 4 csomagot az Ön való 
■ban hasznos és kitűnő labdacsaiból El nem lukasztom, 
licgnagyobb elimsrésemet kifejézni ezen labdacsok értéke 
Ifclett és azok a hol csak alkalmain nyílik a szenvedők' 
Inek legmelegebben fogom ajanlani Ezen hálairatom 
Jtetszészerinti használására ezenuel felhatalmazom |

Teljes tisztelettel Ilah,, I„nác.
Gotschdoif Kolbach melett Szilézia IySS okt S. 

T ür.

^Sy a.talánosan ismert kitűnő háziszer hu 
'int rekedtség, görcsös köhögés stb elen 1 

üvegecske ára 50 kr. 2 üveg bérmentve 
I frt 50 kr

I prágai csepek megrontoti gyomor 
rósz emésztés és mindennemű ahes- 
bajok eleu kitűnő háziszer 1 üveg­
csével 22 kr 12 üveg 2 frt

t 'Bulrelii A. W tői. Ki 
itünő háziszer a rósz 
'emésztés minden kővet- 

1 .,-1- kezinény iu. 111 főfájás,
ixzeilules gyomorgőrc gyomorhév áranvér dugulás stb elen 
I csomag ára 1 frt.

kr eev kisFelkérem ^miszerint az ön vértiszti,,', labdacsaik J' AÜ^Oé CSölS lílZSÍS ^ ^

■egy dobozzal kü'deni szíveskedjék Csakis az Ön csodá- •
Ea os labdacsainak köszönhetem hogy egy gvomo, bajtól R . M • J' 1 E/.en por megszünteti 
■mely engem ot even át gyötört megszabadít’,am. Ezen f9 líMlíM f 9$ P Pfla lázadást s az álta" l abdacsok nalam sohasem fognak kifogyni aduidon leg * Ul ft ift Végi}képződő kelemetle'n
|forobb köszönetemet kifejezem vagyok tiszelettel. i , . szagot, épen tartja a

Zxvickl Anna. lábbelit es mint ártalmarlan szer van ki próbálva EoV 
, . _ dobozzal 50 kr, Bérmentve 75 kr

r.zon \ vrtsztitn labdacsok csakis a Pser* 
íofer J-féle, az arany*birodalmi almához' 
címzett gyógyszertárában,Itiécsben I Sin-,
^ersti asse 15. sz. a készíttetnek valódi mi- 

|itöségben s egy lő szem labdacséit tartalma­
zó doboz ára 21 kr. Egy csomag melyben (5 
lehoz tartalmaztatik, 1 frt Oö krha kerül:

Ibcrmentetlen utáuvételi küldésnél 1 fit 111
|kr. Egy csomagnál^ kevesebb uncm külde ,, . ........... — . ~.......

kívül az őszi rák lapokban hirdetett ö*z 
szes bel és külföldi gyógyszerészeti kű-

1 kitűnő szer golyva ellen i üve< 
40 krbérmentes küldéssélój k,-

vagy igéd so kitűnő gvÓSZgáj .

t mazó bajoknál. 1 cscniag 1 frt
Ezen ill. felsorolt

gyomorhurut 
im luden aren 

emésztésből

készilménveken

Az összeg döbbeni küldésénél (mi leg 
jobban postautalványon eszközöltetik bernien 
les küldéssel együtt : 1 csomag 1 frt 2ö 
12 csomag 2 frt 30 kr. 3 csomag 3 frt 
kr. 4 csomag 4 frt 4<> kr. ö csomag ö frt 

kr. és 10 csomag !) fit 20. krba kerül.
NB. Nagy elterjedettségök'következtében 

ízen labdacsok a legkülönfélébb nevek és 
lakok alatt utánoztatnak ; ennek következő»

lönlegeségek raktáron vannak és a 
kr.jkészletben netán nem levők gyorsan 
‘f>és olcsón megszereztetnek. — ° Postai 

megrendelések a leggyorsabban eszkö­
zöltetnek, ha a pénzösszeg előre bekül- 
delik nagyobb megrendelések uián- 
\ éttel küldetnek, ha az ősszeg előre

en kéretik C S a k i S IWhofer J.-féle vértisz-jbeérkezik mely esetben a posta költsé- 
lito labdacsokat követeim és csakis azok|gek sokkal mérsékeltebbek

A fenti különlegességek kaphatók Török Józssf gyógyszerész urnái 
Budapesten Király uteza 12. szám

Az 1892-ik évi temesvári kiállításon az e Z U S t 
éremmel kitüntetett

Véghlesi Vera Forrás
a [dglisztább, legjobb, legolcsóbb szénsavdús alkalikus 
savanyú viz, V é g h 1 e s S z I a t i n á n Zolyom megye) 
mindenkor fris 1893-iki iöltt sben kapható minden fűszer 
kereskedésben és vendéglőben, nagybani elárusilással azs 
alant jegyzet ezéget bíztuk meg.

Kitűnő asztali ital borral ve­
gyítve, legajánlatosabb kü'öriösen üdült megbete­
gedéseknél a légző és nemi szerveknél, nem külőmben 
hólyag, hurutos, vérszegény stb bajoknál.

Orvosi vélemények szerint a Véghlesi Vera For­
rása legjobb és leghal balosabb gyógyszer.

Főraktár :

Nyácsik §. utódánál
Szarvason.

288^/893 sz.

iliriefiiiéiiy.
A gyulai kir. törvényszék közhírré leszi, hogy 

az Öcsöd község piacz terének kiszélesítéséhez kisajátított 
ingatlanok árának megállapiltása czéljából a kártalauitási 
eljárás megkezdésére tárgyalási határnapul

1893 évi május hó 29 ik
napjának délelőtti 9 óráját Öcsöd községnek községi,ázá- 
hoz kitűzte, mikorra a kaisjálitolt s azon tulajdonosokat 
kikkel az árra riévze egyezség nem jött létre. \ a amint a 
telekkönyvi érdekelteket azzal idézi meg. hogy netaiáni 
elmaradásuk a kártalanítás feletti érdemleges határozat 
meghozatalát gátolni nem fogja.

A kir. törvényszék.
Gyulán. 1893 ápril 8
NOVA K,

elnök.

MOHAI

Z A K A R. 
jegyző.

Hazánk legkedveltebb savanyuvize

•:*', J

FOSS ÄS (»I

Kitűnő szolgalatot tesz az emésztési zavaroknál.
Gazdag szensavtartalmu. - A hernak színét nem változtatja. - Termites

iZit kelletne s i teszi,
a miéri is a vcn.hyős uraknak kwc kül ..Spritzer- eiónvös sznb-álalot 

Újabban a homokos talajhan termeit savanykűs borokhoz kivaló előnyősnek 
__________ ___ ________ bizonyait az Agnes-forrás .savanyuvize.

Djabb orvosi bizonyigacic ez Ágnos-icirrésról Blohán.
* -

Ur. hr ff I J\ ti rot fj.
K... , , , uy. r. «-Kxi-t. tm,ár.

oteiess4nrPmr,0k tarf,,m é.i«>síteni. lmpv a ipf.Mvt ...........................
mm “Ät
t)r<",mme] kotistalálliattam hu-'v m ines-k a 1 „ ' k. .r'1-:1 H> fvtsmeimst i.k-ozna.
legalsó I,elven áll c> a Lu,u-U a ásványvizek között is

_,s». rjtrmrr IM
rt:mini .•»«•' •*« ^

melyüknél ,m,1i , , .'Ő ^ ’"T"'........ .....= » MmW.
Adja Isten -i IL j. v oft. -rmnut. az ereurney maniei, esetben kieiépiui.

ásványviz-foriraii„áln'.f lusunczeua aUaunazoU vuuktt teljesen kiszorítsa hazánk

K-Szélvm.. l«y. „k»e, m. ■

A kol©I*8,-megbetcgcdés eilo^präsei-vätiv gyegysrernek bizonyult.

af. tatodon gy6are«eetár6b«n,
«UMep.eroskeoesci.er. és »eoJégtőiebon kapható.

%

£rszá|3s_ 
fia ".tár

Ói.-lÄPiz-STg Erzsébet-íás* 8.

,;s kir. on 
yverli kir. u«!v 

ú> vány viz-
SZIllli.Uii-.l

SZ.

Nyomatott Szarvason, kiaddtuíajdonos Szikes Antal könyvnyemdáj.í ban 1893
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